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Открытое занятие, тематический концерт-«Зимнее волшебство» 

в классе флейты 

сольное пение 

Дата проведения: 23.12.2024 

Класс флейты 

Класс Сольное пение 

ДООП «Музыкальный инструмент . Флейта» 

ДООП « Сольное пение» 

Количество обучающихся – 10 человек 

Возраст обучающихся: 8-14 лет. 

 

Тип занятия: комбинированное занятие (теория – новый материал, практика – закрепление и 

развитие знаний, умений и навыков). 

Форма занятия: музыкальная гостиная. 

Цель занятия: Формирование представлений о стилистических особенностях  музыкальных 

произведений, средствах музыкальной выразительности для создания образа, развитие 

творческой самостоятельности при работе над произведением. 

Задачи:  

образовательные 

 развить музыкальное восприятия и мышление, художественный вкус; 

 сформировать начальные знания о композиторах, жанрах, расширить кругозор 

обучающихся и их родителей; 

 развить интерес к концертной деятельности. 

личностные 

 развить культуру поведения, слушания; 

 развить культуру общения. 

метапредметные 

 развить мотивацию к занятиям музыкой через ситуации успеха для каждого 

учащегося; 

 развить потребность к саморазвитию; 
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 способствовать развитию ответственности. 

 

Предварительная работа: 

 разучивание музыкального репертуара; 

 составление сценарного плана тематического концерта.; 

 

Оснащение занятия: рояль, флейта, гитара, пюпитр. 

Методы обучения: словесный, наглядный. 

Используемые технологии: 

 личностно-ориентированная технология (И.С. Якиманская); 

 технология сотрудничества; 

 организация коллективной творческой деятельности. 

 элементы ИКТ. 

 

Ход занятия 

Ведущий: Добрый вечер. уважаемые родители, учащиеся, гости нашего концерта. Наверное 

нет на свете людей, которые бы не любили Новый год и Рождество. Это время чудес, 

волшебства и добрых надежд.  

Совсем скоро наступит Новый год. Что вы представляете в первую очередь? Безусловно, это 

нарядно украшенная ѐлка, сияющая в огнях гирлянды А  какая  песня про ѐлочку стала 

неотъемлемой частью новогодних праздников? Ну конечно же песня « В лесу родилась 

Ёлочка». Трудно представить себе, что она написана в далѐком 1906 году. Написал еѐ 

композитор Леонид Бекман, на стихи  Раисы Кудашевой. Сегодня мы послушаем еѐ в 

исполнении Евы Головаш. Концертмейстер Федотова Татьяна Николаевна.  

20 декабря 1699  года Пѐтр 1 подписал указ о переходе России на новое летоисчисление и 

переносе празднования Нового года с 1сентября на 1 января.  Украшать дома  еловыми и 

сосновыми ветками, устраивать фейерверки,, поздравлять друг друга с праздником и 

веселиться. А какой праздник без танцев! 

Ю.Должиков  «Танец». Исполняет Фещенко Злата. Концертмейстер Федотова 

Татьяна.Николаевна 

 В. Ребиков   « Вальс»  из Сказки « Ёлка», исполнит  Романюгина Лида. Концертмейстер 

Федотова Татьяна Николаевна.  

А. Александров « Новогодняя полька», исполняют Оля и Настя Кошкарѐвы.  

Композитор Игорь .Цветков, слова  Ильи Резника « Золушка», исполняет Романюгина Лида. 

А сейчас перенесѐмся в уютную гостиную, где слегка потрескивает огонь в камине 

,новогодняя  гирлянда медленно мигает своими ярко-жѐлтыми огнями. В середине комнаты 

стоит елка, украшенная разноцветными шарами. В это атмосфере уюта и тепла приятно 

насладиться звуками  Старинного русского романса « Я встретил Вас» Исполнят его для вас , 

Манушевич Николай Константинович, Горская Татьяна, Вирани Арина. 



В новогодние праздники, мы из года в год пересматриваем полюбившиеся кинофильмы. 

Один из них, это музыкально-комедийная кино- сказка.» Чародеи» 

Песня  из этого фильма прозвучит в исполнении  учащихся старших классов . 

 Композитор  Евгений Крылатов, стихи -Леонида Дербенѐва. «Песня о снежинки». Солистка- 

Татьяна Горская, руководитель- Марченко Евгения Викторовна. 

 Композитор М. Красев, слова по Корнею Чуковскому. Песня из оперы «Муха –Цокотуха» 

солисты- Головаш Ева и Мевш Мария. 

Ожидание чуда, предвкушение волшебства создаѐт ощущение праздника и веры в сказку. 

Музыкальную композицию «В предвкушении Рождества» исполнит гостья нашего концерта. 

выпускница- 2014 года, Мария Крикун. 

Рождество- это не только великий христианский праздник, но и один из самых добрых, 

тѐплых, душевных праздников. В России этот праздник отмечаю 7 января. Согласно 

библейским текстам, в момент рождения Иисуса, в небе зажглась звезда. Волхвы, увидев еѐ, 

пришли поздравить Марию с рождением Спасителя и принесли ему дары. От этого 

произошли сразу две рождественские традиции- дарить подарки и украшать верхушку ѐлки 

звездой. Рождество, это семейный праздник, его принято отмечать с самыми близкими 

людьми за праздничным столом. Также на Рождество с древности принято было печь пироги, 

которыми в том числе угощали колядующих. Колядки, это особые, обрядовые песни, которые 

исполняют в период от Рождества до Крещения Господня.  

Сейчас, в исполнении старших классов прозвучит «Рождественская Колядка», Руководитель 

Марченко Евгения Викторовна.  

Каждый год, более 2 миллиардов людей по всему миру отмечают Рождество, и в каждой 

христианской стране, есть свои особенности и традиции   встречи этого праздника. Мы 

расскажем только о некоторых странах.  

Кипр.  

Кипр_ встречает Рождество огромными иконами (Мария с младенцем)   Дома украшают 

ѐлками, гирляндами и игрушками. Главную площадь города превращают в рождественскую 

деревню.  

Существует древняя легенда об удивительном цветке. Произошло это давно. В канун 

Рождества, люди несли в храм ценные вещи, чтобы украсить алтарь. Дети из бедной семьи 

тоже хотели сделать подарок Иисусу, но у них не было ничего ценного и красивого. Тогда они 

решили сорвать зелѐные ветки кустарника, что рос возле дороги. Когда дети принесли букет 

в храм и положили его у ног маленького Иисуса, то на ветках появились прекрасные алые 

цветы, которые начали называть Рождественской звездой. Сейчас удивительное растение с 

красными листьями стоит у каждого Кипрского дома 

Григории Портнов  Кипр « Голубая Лагуна» Исполняет Вирани Арина. Концертмейстер 

Федотова Татьяна Николаевна. 

 Германия. 

 Рождество в Германии это особый, очень важный праздник. Готовятся к нему заранее. 

Причѐм, предпраздничный период не менее насыщен и увлекателен. Ем само торжество. В 



Адвент ( так называют 4 недели до Рождества в Германии) начинают работать 

рождественские  ярмарки. Рождественские украшения, сияющие огни, аттракционы, палатки 

со сладостями создают праздничное настроение.  

«Тихая ночь» -пожалуй один из самых нежных и камерных Рождественских гимнов. Это 

светлая, негромкая колыбельная. Именно этим она и завоѐвывает сердца миллионов людей по 

всему миру.   

«Тихая ночь» Исполняют Вирани Арина и Романюгина Лида. Концертмейстер Кошелева 

Виктория Юрьевна.  

 

 Ирландия.  

В Ирландии праздничный период начинается ещѐ 8 декабря и продолжалось до 6 января. 

Рождество празднуется 25 декабря.  Традиция украшать рождественскую ель, появилась в 

годы правления королевы Виктории, с 1840 года когда появилась иллюминация, то огоньки 

на елях зажигали уже 8 декабря.  

У Ирландцев есть трогательный обычай. В канун Рождества ирландцы выставляют за окнами 

своих домов зажжѐнную свечу, чтобы помочь путникам, нуждающимся в убежище. Где-то 

зажигают три свечи, как образ Святого Семейства.  Свечу или свечи по традиции зажигает 

младший ребѐнок или мама. 

 

« Ирландес» исполняет Горская Татьяна, концертмейстер Федотова Татьяна Николаевна. 

Англия. 

 В Англии в канун Рождества, возле главной Ёлки, на площади, благотворительные 

организации устраивают представления и повествования о рождении и жизни Иисуса 

Христа. Музыкальные коллективы исполняют рождественские гимны. На ярмарках продают 

сувениры и подарки. В древности у Англичан была традиция изготовлять и сжигать 

рождественское полено. Сейчас вместо полена, по традиции, сжигают толстые 

рождественские свечи.  

«Merry Christmas» исполняют участники концерта.  Руководитель Марченко Евгения 

Викторовна.  

И в завершении нашего праздничного концерта, мы предлагаем вам, дорогие наши гости 

вместе с нами исполнить песню композитора Аркадия  Хоралова на стихи Андрея 

Дементьева  « Новогодние игрушки»  

Спасибо, дорогие гости, за ваше внимание, и за то, что вы разделили с нами этот 

праздничный вечер, богатый эмоциями и волнительными моментами.  

В преддверии Нового года и Рождества, хочется пожелать всем волшебства, любви, радости и 

благополучия! Пусть Новый год будет наполнен яркими событиями, приятными встречами и 

незабываемыми моментами. Пусть каждый день приносит новые возможности для 

достижения целей и исполнения желаний! 



Желаем всем здоровья, счастья и добра в Новом Году! 

 

   

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Технологическая карта занятия 

 

 

№ 
 

 

Этапы занятия 
 

 

Время 
 

 

Содержание занятия 

Действия педагога Действия обучающихся 

1 
1 

Вводная часть 

   

 

1.1 
Организационный момент. 
Начало занятия. 

5 мин Проверка присутствия обучающихся. 
Приветствие. Постановка целей 

занятия обучающимся. 

Расстановка на местах в 

зале участников и 

зрителей. 

2 Основная часть   

 

2. Выступление учащихся 35 мин Задает вопросы по теме концерта. 

Контролирует ход мероприятия и 

выступления учащихся. 
 

Исполняют пьесы. 

Рассказывают об 

особенностях и 

традициях встречи 

Нового года и 

Рождества. отвечают на 

вопросы. 
 

 

3 Заключительная часть 
 Заключительное слово педагога  
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Москва; Дека-ВС: , 2004. 48 с. 

2.Пушечников И.К,  Азбука флейтиста //  Москва;, 2006. 23с. 
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Список литературы для детей 
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2.Чичерин Г.В «Моцарт, Иследовательский этюд» Москва/Изд. Компрзитор.2005 

3.Должиков Ю.Н   Класс флейты.: Программа. Курс для детских музыкальных школ, 

музыкальных отделений школ искусств. Москва, 1992. 60 с. 


